
 
 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник відділу - оперативний черговий 

відділу оперативних чергових   

підполковник служби цивільного захисту 

                                             Микола Джурбій  

“___” ________________  2024 року 

 

ПЛАН-КОНСПЕКТ  

проведення заняття з навчальною групою № 15 

04,05,06,07 березня 2024 року 

 

Профільна підготовка 

 

Відділ оперативних чергових МРЦ ШР ДСНС України 

 

 

Тема: Положення про оперативно – координаційний центр ГУ (У) ДСНС, 

про відділення чергових підрозділів центрального підпорядкування ДСНС, 

закладів освіти цивільного захисту. 

 

Навчальна мета: підвищення рівня знань особового складу. 

Час: 3 годин. 

Місце проведення: робоче місце МРЦ ШР ДСНС України. 

 

Навчально-матеріальне забезпечення: самостійне навчання. 

 

Нормативно-правові акти та література: Наказ МВС України № 340 від 

26.04.2018 року «Про затвердження Статуту дій у надзвичайних ситуаціях 

органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту та Статуту дій органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння пожеж», 

Постанова КМУ від 27.09.2017 № 733 «Про затвердження Положення про 

організацію оповіщення про загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту» {Із змінами, 

внесеними згідно з Постановами КМ № 718 від 22.07.2020,  № 214 від 

17.03.2021, № 456 від 23.02.2022,  № 1205 від 21.10.2022} 

 

 

   

 

 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/718-2020-%D0%BF#n67
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/214-2021-%D0%BF#n24
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/214-2021-%D0%BF#n24
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/456-2022-%D0%BF#n2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1205-2022-%D0%BF#n2
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Питання та їх короткий зміст 

 

Методичні 

вказівки 

1. Оперативно-координаційний центр Головного управління 

(управління) ДСНС України (далі – Центр) є структурним 

підрозділом Головного управління (управління) ДСНС України   

(далі – Головне управління) у сфері моніторингу за станом 

техногенно-природної безпеки та оперативного реагування на 

надзвичайні ситуації. 

Основними завданнями Центру є: 

• забезпечення реалізації в межах повноважень державної політики у 

сфері цивільного захисту, населення і територій від надзвичайних 

ситуацій техногенного, природного та військового характеру (далі – 

НС), техногенної та пожежної безпеки, запобігання, реагування та 

ліквідації наслідків НС у мирний час та особливий період; 

• організація в межах повноважень ліквідації наслідків НС, гасіння пожеж, 

проведення пошуково-рятувальних робіт, а також виконання 

невідкладних робіт у мирний час та особливий період при загрозі або 

виникненні НС; 

• постійний збір та обробка оперативної інформації про загрозу або 

виникнення НС техногенного і природного характеру, пожеж та подій, 

оцінка оперативної обстановки на території регіону та своєчасне 

реагування на її зміни; 

• контроль за роботою пожежно-рятувальних підрозділів та аварійно-

рятувальних підрозділів гарнізону оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту (далі – ОРС) з організації та забезпечення умов 

несення служби особовим складом, дотримання внутрішнього порядку, 

утримання в працездатному стані пожежної, аварійно-рятувальної 

техніки та обладнання, джерел протипожежного водопостачання, 

відпрацювання документації щодо оперативного реагування на 

надзвичайні ситуації, пожежі та події; 

• облік сил та засобів аварійно-рятувальних служб, підрозділів і 

формувань, призначених для ліквідації НС та їх наслідків незалежно від 

їх належності та підпорядкування, визначення порядку їх залучення та 

взаємодії під час реагування на НС; 

• організація у разі загрози або виникнення НС оперативного та 

узгодженого реагування органів управління, сил і засобів з метою 

запобігання загибелі людей та зменшення матеріальних втрат, 

локалізації та ліквідації небезпечних проявів НС, пожеж, подій та їх 

окремих наслідків; 

• своєчасне інформування про загрозу або виникнення НС керівництва 

Головного управління; 

• здійснення оперативного управління силами та засобами гарнізону ОРС 

під час ліквідації пожеж та небезпечних проявів аварій, катастроф та 

стихійного лиха; 

• залучення відповідно до спільних наказів, розпоряджень, планів 

реагування на НС та координація дій аварійно – рятувальних сил 

центральних і місцевих органів виконавчої влади при загрозі або 

виникненні НС; 

• забезпечення інформаційної взаємодії з питань НС органів виконавчої 

влади всіх рівнів відповідно до Регламенту взаємодії центральних та 

місцевих органів виконавчої влади в межах Урядової інформаційно-

Текст 

виділений 

курсивом 

дати під 

запис 
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аналітичної системи з питань НС на регіональному рівні; 

• оповіщення та збір особового складу Головного управління за сигналами 

оповіщення; 

• організація і розвиток систем оперативного зв'язку, телекомунікаційних 

та інформаційних систем, забезпечення їх надійного функціонування з 

метою централізованого управління підрозділами пожежно-рятувальних 

сил; 

• забезпечення безвідмовного функціонування засобів зв’язку, 

обчислювальної техніки та програмного забезпечення Головного 

управління; 

• виконання заходів, пов'язаних з технічним захистом інформаційних 

ресурсів. 

Організація роботи ОКЦ 

 

      Основними принципами роботи є безперервність, чітке знання 

оперативної обстановки в межах регіону, постійна готовність до дій за 

призначенням, своєчасне виконання вимог керівних та нормативних 

документів з питань організації ліквідації пожеж та надзвичайних ситуацій, 

дотримання дисципліни та законності. 

     Робота ОКЦ здійснюється цілодобово у 4 зміни. До складу чергової зміни 

ОКЦ входять: заступник начальника ОКЦ з питань збору, обробки 

інформації та підготовки даних, чергова зміна оперативного відділу ОКЦ, 

чергова зміна оперативно-диспетчерської служби та інші посадові особи що 

здійснюють забезпечення діяльності ОКЦ в цілодобовому режимі (фахівці 

зв’язку, програмного забезпечення, водії чергових автомобілів, тощо).  

    Під час несення служби начальник чергової зміни ОКЦ підпорядковується 

начальнику Управління, його першому заступнику, заступнику з питань 

оперативного реагування та цивільного захисту, а в порядку організації 

служби – начальнику ОКЦ. 

    Залучення особового складу чергової зміни ОКЦ до виконання завдань, 

що непередбачені функціональними обов’язками, припускається у 

виключних випадках за особистим розпорядженням начальника Управління. 

    Час прийому-передачі чергування посадовими особами ОКЦ 

встановлюється начальником Управління і повинен співпадати з часом 

прийому - передачі чергування черговими змінами пожежно-рятувальних та 

аварійно-рятувальних підрозділів гарнізону ОРС. 

   Перед заступанням на чергування особовий склад чергової зміни вивчає 

оперативну обстановку в регіоні, питання, що знаходяться на контролі, 

проведену роботу за минулу добу, приймає документацію та майно згідно з 

описом. Про результати прийому-передачі чергування начальники чергової 

зміни, що заступає та змінюється, доповідають начальнику Управління, або 

його заступникам. 

 

    До самостійного виконання службових обов’язків знов призначені 

працівники ОКЦ допускаються тільки після проходження стажування в 

відповідній посаді та складання заліків з оформленням відповідних 

документів (відомість прийому заліків, наказу начальника УМНС про 

допущення до роботи). 

   В разі відсутності штатних працівників ОКЦ до роботи в складі чергової 

зміни можуть залучатись працівники Управління за напрямками діяльності. 

   Для організації виконання функціональних обов’язків черговій зміні ОКЦ 

виділяються службові приміщення: робочий кабінет, оперативний зал, 

учбовий клас, кімната для відпочинку, роздягальня, душове та сушильне 

приміщення, пост газодимозахисної служби, кімната для приготування та 
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прийому їжі, гараж для стоянки оперативного-чергового автомобіля.     

   Службові приміщення обладнуються необхідним інвентарем та меблями, 

забезпечуються засобами організаційної та комп’ютерної техніки з 

необхідним програмним забезпеченням, засобами зв'язку, необхідними 

нормативно-правовими актами, довідковими матеріалами та оперативно-

черговим автомобільним транспортом. 

   Форма одягу для чергової зміни ОКЦ встанавлюється начальником 

Управління виходячи з режиму несення чергування та пори року. Особовий 

склад чергової зміни ОКЦ зобов`язаний мати при собі службове посвідчення 

встановленого зразку. 

 

Керівництво ОКЦ 

     Оперативно-координаційний центр очолює начальник, який 

призначається на посаду і звільняється з посади наказом начальника 

Управління. 

     Начальник ОКЦ підпорядковується начальнику Управління та його 

заступнику з питань оперативного реагування та цивільного захистута, є 

прямим начальником для персоналу ОКЦ, несе відповідальність за своєчасне 

та якісне виконання функцій та завдань покладених на ОВ та ОДС ОКЦ. 

     Начальник ОКЦ має заступників (відповідно до штатного розпису). На 

час відсутності начальника ОКЦ його обов'язки виконує заступник 

начальника ОКЦ - начальник оперативного відділу. 

     Безпосереднє керівництво черговою зміною ОКЦ під час несення служби 

здійснює заступник начальника оперативно-координаційнго центру з питань 

збору, обробки інформації та підготовки даних (оперативний черговий 

Гарнізону – начальник чергової зміни). 

    Начальник чергової зміни несе персональну відповідальність за роботу 

особового складу чергової зміни ОКЦ. 

 

2. Підрозділи центрального підпорядкування апарату ДСНС 

України 

    Міжрегіональний центр швидкого реагування Державної служби України 

з надзвичайних ситуацій (м. Ромни Сумської області) 

    Мобільний рятувальний центр швидкого реагування Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій (м. Київ) 

    Міжрегіональний центр гуманітарного розмінування та швидкого 

реагування Державної служби України з надзвичайних ситуацій (Харківська 

обл., с.Ватутіне) 

    2 Спеціальний центр швидкого реагування Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій (м. Дрогобич Львівської області) 

   3 Спеціальний центр швидкого реагування Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій (с. Жеребкове Ананьївського району Одеської 

області) 

 

    Cпеціальний авіаційний загін Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту ДСНС України (м. Ніжин Чернігівської області) 

    Державний центр сертифікації ДСНС України (м. Київ) 

    Управління оперативного зв'язку та електронних комунікацій ДСНС 

України (м. Київ) 

    Центр зв’язку та управління ДСНС України (м. Переяслав Київської 

області) 

    Управління забезпечення Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту ДСНС України (м. Київ, вул. Бережанська, 7): 

    Центр музичного мистецтва (м. Київ, вул. Вишгородська, 150) 
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    Психологічна служба Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

    Медичний центр Державної служби України з надзвичайних ситуацій (м. 

Київ, вул. Наумова Генерала, 13) 

    Державний воєнізований гірничорятувальний (аварійно-рятувальний) 

загін ДСНС України (м. Кривий Ріг Дніпропетровської області) 

    Дніпропетровський воєнізований гірничорятувальний загін (аварійно-

рятувальний) загін ДСНС України (м. Дніпро). 

 

3. Навчальні заклади освіти ДСНС України 

  

На даний час підготовку фахівців оперативно-рятувального профілю в 

Україні здійснюють чотири вищі навчальні заклади: 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 

61023, м.Харків вул. Чернишевського, 94 

тел. (057) 700-31-71; т/ф. (057) 715-63-91 

ЛЬВІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БЕЗПЕКИ 

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

71000 м.Львів вул. Клепарівська, 35 

(0322) т. 33-32-40; т/ф. 33-00-88 

АКАДЕМІЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ІМЕНІ ГЕРОЇВ ЧОРНОБИЛЯ 

18034 м.Черкаси вул. Онопрієнко, 8 

(0472) т. 55-09-53; т/ф 55-09-71. 

ВІННИЦЬКЕ ВИЩЕ ПРОФЕСІЙНЕ УЧИЛИЩЕ ЛЬВІВСЬКОГО 

ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

21020 м.Вінниця вул. генерала Арабея, 7 

8 0432 35-47-51 (цілодобово) 

  

           До цих вищих навчальних закладів на денну форму навчання за 

державним замовленням приймаються особи віком від 17 до 25 років, які 

мають повну середню загальну освіту. Перед направленням на навчання всі 

кандидати проходять професійний відбір, який  включає медичну комісію, 

психологічне тестування, професійну здатність служити в МНС України, 

характеризуючі матеріали за місцем навчання та проживання. За умови 

позитивного результату попереднього професійного відбору вони 

допускаються до участі в конкурсі сертифікатів Всеукраїнського центру 

оцінювання якості освіти у ВНЗ МНС України. 

  

Додаток 1 до Умов прийому та порядку відбору на навчання до вищих 

навчальних закладів ДСНС. 

   

(посада, спеціальне звання, прізвище, ім'я, по батькові 

керівника органу або підрозділу цивільного захисту) 

(прізвище, ім'я, по батькові вступника) (місце проживання вступника) 

  

  

З а я в а 

  

Прошу зарахувати мене вступником до (назва вищого навчального закладу 

ДСНС) за напрямом _______________  за спеціальністю 

_________________________ . 

  

З умовами проходження служби, умовами вступу до вищих навчальних 

закладів ДСНС, наявною ліцензією і сертифікатом про акредитацію 
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Конспект-лекцію  склав: 

Оперативний черговий 

підполковник служби цивільного захисту         Михайло КУКЛА 
         

«__»______________2024 р. 

зазначеного напряму підготовки (спеціальності)________________________ 

(назва вищого навчального закладу ДСНС) ознайомлений. Покладені на 

мене обов'язки виконуватиму чесно та сумлінно. 

Надаю згоду на оприлюднення результатів зовнішнього незалежного 

оцінювання, вступних випробувань та підстав для вступу поза конкурсом. 

  

"___ "_____________ 20___ року                        

  

(підпис)                                 (прізвище, ініціали) 

 


